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Η Γενική Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων Κατερίνα Σαββαΐδου, στα πλαίσια των 

πρωτοβουλιών που έχει αναλάβει για την άσκηση εξωστρεφούς εμπορικής 

πολιτικής, εξέδωσε απόφαση με την οποία  βελτιώνεται το επιχειρηματικό 

περιβάλλον που λειτουργούν οι εξαγωγικές επιχειρήσεις, , προχωρώντας  για άλλη 

μια φορά στην περαιτέρω αξιοποίηση των Τελωνειακών διατάξεων που αφορούν το 

Καθεστώς Τελειοποίησης προς Επανεξαγωγή:     

1. Μεταβίβαση εμπορευμάτων που έχουν υπαχθεί στο καθεστώς της 

Τελειοποίησης προς Επανεξαγωγή. 

Με την εν λόγω διαδικασία επιτρέπεται η μεταβίβαση πρώτων υλών,  

ενδιάμεσων ή παράγωγων προϊόντων που έχουν υπαχθεί για τη μεταποίηση τους  

στο καθεστώς Τελειοποίησης προς Επανεξαγωγή  από δικαιούχο αδείας 

πρόσωπο σε άλλο πρόσωπο αντίστοιχης άδειας, χωρίς την λήξη του καθεστώτος .  

2. Ηλεκτρονική υποβολή διασάφησης  

Η διαδικασία υποβολής των τελωνειακών παραστατικών για τη μεταβίβαση των 

εμπορευμάτων προβλέπεται να γίνεται με ηλεκτρονική υποβολή μέσω του 

ολοκληρωμένου συστήματος Τελωνείων ICISnet. Η αποδοχή της διασάφησης από 

το αρμόδιο Τελωνείο και η απόδοση του αριθμού αναφοράς κίνησης (MRN) 

αποτελεί το χρονικό σημείο μεταβίβασης των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων 

που απορρέουν από το καθεστώς.  
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3. Διαδικασία απαλλαγής από Φ.Π.Α.  

Η μεταβίβαση των πρώτων υλών, ενδιάμεσων ή παράγωγων προϊόντων, εντός 

του τελωνειακού Καθεστώτος Τελειοποίησης προς Επανεξαγωγή, σε άλλο 

πρόσωπο εντός του ως άνω καθεστώτος, απαλλάσσεται του Φ.Π.Α.  Για την 

απόδειξη της  απαλλαγής αυτής απαιτείται το τιμολόγιο πώλησης (με απαλλαγή 

από το ΦΠΑ σύμφωνα με το άρθρο 25 του ν.2859/2000) και το αντίγραφο του 

τελωνειακού παραστατικού. 

Για την έξοδο των παράγωγων προϊόντων από το καθεστώς και την επανεξαγωγή 

τους, εκδίδεται τιμολόγιο χωρίς ΦΠΑ . Για την απόδειξη της εξόδου από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και της συνεπακόλουθης απαλλαγής, απαιτείται μόνο η 

εκτύπωση του ηλεκτρονικού μηνύματος ΙΕ599.      


